Ikona Dobrego Pasterza
Spójrz na te ikonę, która  przedstawia Jezusa Dobrego Pasterza. Ikona jest zawsze znakiem obecności Boga, jest śpiewem uwielbienia. Twarz Jezusa na ikonie jest obliczem przemienionym w wiecznej światłości. Pokoloruj ja kremowym kolorem. Wokół głowy Jezusa zatacza krąg świetlisty nimb. Pokoloruj go. Świętość Jezusa jest obecna w każdym momencie.
Ikonę piszemy modlitwą, medytacją, zanurzeniem się w Bogu… Oczy Jezusa są duże, bo są „zwierciadłem duszy”. Dusza Jezusa poszukiwała Ciebie – zagubionej owieczki. A teraz tuli Cię w ramionach, trzymając obiema dłońmi. Pokoloruj te dłonie. Spójrz na ślady po gwoździach. Zaznacz je wyraźnie, gdyż Jezus Ciebie poszukiwał, Ciebie odkupił na krzyżu… W tle widzisz ciemny brązowy krzyż. Pokoloruj go.
Ikona wymaga określonego nawyku czytania. To w niej każdy kolor i gest ma swoje znaczenie. Nie ma przypadkowej kreski czy litery. Ikona przekazuje informację tak samo, jak napisany tekst przekazuje informacje wykorzystując alfabet. Możesz odczytać te znaki umysłem i sercem. 
Ikonę tak jak Słowo Boże pisze się z góry na dół temperą, czyli farbą otrzymaną ze zmieszania pigmentu, żółtka jaja i wina. Warstwy te nakłada się cieniutko wiele razy. Przypatrz się teraz szacie Jezusa. Kolory czerwony i błękitny występują razem, gdyż symbolizując miłosierdzie piękno i dobro, ziemię i niebo, prawdę. Szata bezpośrednio dotykająca ciała Jezusa to chiton. Pokoloruj ją na czerwono. Szata wierzchnia to hymantion. Ma błękitny kolor. Te dwa kolory wyrażają tajemnicę wcielenia Boga. Czerwień to symbol ziemskiej, ludzkiej natury, to kolor krwi, życia, ale też cierpienia. W czerwonym kolorze szat występował też król. Spójrz na Jezusa króla, który odnalazł Cię i prowadzi bezpiecznie do swojego Królestwa. Błękit przypomina nam to co boskie. Jezus zwyciężył. Pokazał, że Jego Królestwo i moc nie jest z tego świata. To właśnie  w Chrystusie jednoczą się dwie natury: boska i ludzka.
Tło w klasycznej ikonie jest złote. Pokoloruj je. Złoto rozjaśnia i rozświetla główna postać ikony. Tak jaśnieje Boża chwała. Chrystusowa świętość dominuje.
Istotą każdej ikony jest radość w perspektywie wieczności. Spójrz na owieczki… Którą z nich jesteś… Tą na ramionach Dobrego Pasterza? A może przypatrujesz się i chciałbyś zostać odnaleziony… Która owieczka jesteś? Odpowiedz w swoim sercu. 
[bookmark: _GoBack]Pasterz z ikony nazywany jest Dobrym Pasterzem. Strzeże swoje owce i prowadzi je laska pasterską. Pokoloruj ją. Jest gotowy bronić każdą z owiec i pójść za nią, gdy się zgubi. Odnajduje ją i przyprowadza do stada.
Przez ikonę próbujesz spojrzeć w Boże Oblicze, ale jednocześnie Jezus Dobry Pasterz patrzy na Ciebie. Kontempluj tę ikonę w akcie modlitewnym. Uchwyć jej piękno, a przez nie sens przekazu. Pomyśl, dlaczego Jezus Dobry Pasterz wybrał właśnie Ciebie i przemawia przez tę ikonę…

