	Okres Wielkiego Postu, rozpoczyna się w Środę Popielcową-trwa do Mszy Wieczerzy Pańskiej, czyli do początku Triduum Paschalnego(Wielki Czwartek). Jego celem jest przygotowanie wierzących do obchodu pamiątki Odkupienia świętowanej w szczególny sposób w czasie Wielkanocy. Wielki Post wprowadza nas w tajemnice męki, śmierci i zmartwychwstania Pana Jezusa. Wydarzenia te przypominają nam, jak bardzo Bóg nas kocha, ile czyni dla naszego zbawienia.

Długość okresu Wielkiego Postu- 40 dni- ma znaczenie symboliczne. Oznacza on długi czas przeznaczony na pokutę, oczyszczenie oraz przygotowanie się na zbawienie i objawienie Boga.           W długości można doszukać się symboliki związanej z 40-dniowym pobytem Jezusa na pustyni<>40-dniowymi opadami deszczu, w następstwie nastąpił biblijny potop<> z pobytem Mojżesza na górze w Synaju,, przez 40 dni i 40 nocy”<> z 40-letnim pobytem ludu wybranego, wyprowadzonego z niewoli egipskiej, na pustyni,<> Z 40-letnią budową świątyni jerozolimskiej.
Szaty liturgiczne w Wielkim Poście na znak pokuty są fioletowe, odbywają się nabożeństwa,, Gorzkie Żale”,, Droga Krzyżowa”, w których przypominamy ile Jezus wycierpiał dla nas, aby nas Odkupić od grzechu, śmierci, spod władzy szatana.
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